

靠前服务 简化流程

我市全面实施“交房(地)即交证”政策

截至5月初，中心城区已完成发证86套，完成率100%；全市已完成发证288套，完成率82.76%，居全省第二名。

上月，莆田市天三置业有限公司缴清今年2月拍得地块的土地出让金和税费。3小时后，其不动产权证书就办结完成，顺利领取。

按照以往，企业通过“招拍挂”方式竟得国有建设用地后，还需要签订交地确认单、《国有建设用地使用权出让合同》、缴清土地出让金和税费、申请土地使用权首次登记，而后5个工作日才能拿到不动产权证书。而此次市不动产登记交易中心提前介入为该公司后续报建提供咨询服务及技术支持，从而实现“交地即交证”。

为深入开展党史学习教育和“再学习、再调研、再落实”活动，扎实推进“我为群众办实事”实践活动，市不动产登记交易中心深化“放管服”改革，通过部门联动、靠前服务、简化流程、信息共享，为提出申请的开发企业和群众在交地、交房的同时颁发不动产权证，实现“交房(地)即交证”，进一步优化营商环境。

目前，交房(地)即交证已在我市形成模式。在全市范围内，开发企业通过“招拍挂”出让方式取得国有建设用地使用权的，自然资源部门、税务部门提前受理收集办证相关材料及信息，对权属无异议、原土地权利证书已注销、界址清楚、面积准确、土地出让金及相关税费缴纳到位的，当天即同步办理不动产首次登记，颁发不动产权证。在全市范围内新建的商品房项目，开发企业在取得《商品房预售许可证》后，竣工验收前，可自愿向属地不动产登记机构申请“交房即交证”服务。住建部门、税务部门、不动产部门协同联动，靠前服务，在开发企业相关税费缴纳到位后，向购房人交房的当天，即可同步颁发不动

产权证书。

在交房(地)即交证实施过程中，为保障易地搬迁困难群众合法权益，巩固拓展脱贫攻坚成果，市不动产登记交易中心建立“一站式”办公，开辟“绿色通道”，成立办证工作专班，由专人上门核实搬迁户个人信息。提前介入房屋丈量，统一到乡镇自然资源所或村委会收齐材料，由所在村委会(自然资源所)代理搬迁群众申办登记，实行专门窗口办理。逐户开展房屋权籍调查，遇到群众四邻不在，没办法现场签章，实行容缺办理，允许部分群众先办完证后，再补缺相关材料。截至5月初，中心城区已完成发证86套，完成率100%；全市已完成发证288套，完成率82.76%，居全省第二名。

“交房(地)即交证有效解决了地证不同步带来的矛盾，为企业后续抵押贷款提供便利，加快企业项目落地。”市不动产登记交易中心相关负责人说，这项措施让企业和群众享受改革红利，增强获得感和幸福感。

本报记者 黄凌燕

X 新闻超市

推销假冒“养生锅” 网格员及时报警制止

本报讯 (记者 傅梅香 通讯员 黄万珍)近日，秀屿区月塘镇网格员黄丽珍、郑秋萍到双吉山村开展反诈宣传时，接到一村民反映，有几名男女在推销“养生锅”，疑似诈骗行为。

村民说，这些男女先是免费赠送洗碗布、小刀具等小物品，再推出“养生锅”，声称不仅可以煮饭、炒菜，做出的饭菜还可以养生等。由于价格不贵，村民们很动心，已有不少人购买。

黄丽珍、郑秋萍迅速赶到现场查看情况。此时，推销人员周边聚集几十人，还有老人陆续赶来。网格员看到推销的产品，包装粗糙，批文也不全，便拍下营业执照发给相关部门核查。经查，该营业执照属于伪造证件，遂报警。随后，民警赶到现场，没收产品，并将推销人员带回派出所作进一步审查。



X 新闻点击

荔城区青年企业家协会成立

本报讯 (记者 黄国清)5月30日，荔城区青年企业家协会成立仪式暨第一次会员大会召开。当选会长、莆田永丰鞋业有限公司董事长林华忠表示，将强化资源整合，努力把协会办成企业和企业家所需的滋养精神的场所、科技赋能的推手、政企沟通的桥梁、企业合作的平台。

做好流动人口登记管理

本报讯 (记者 吴双双 通讯员 林春华)今年以来，荔城公安分局户政科多次组织民警到企业开展普法宣传，宣传《福建省流动人口服务管理条例》等，指导企业通过“福建治安便民”系统做好流动人口登记、管理。

增强群众“护薪”意识

本报讯 (记者 林晓玲 通讯员 方秋豪)近日，秀屿区人民法院联合多部门开展“迎建党百年 护薪在行动”法治宣传活动，推动根治欠薪工作实效。活动现场，工作人员分发资料、设立咨询台、提供法律咨询，为群众讲解《保障农民工工资支付条例》政策，答疑解惑，告知合法用工、自觉履行工资支付主体责任，引导群众依法维权，形成知法、懂法、守法的社会氛围。

(上接 A1 版)作风建设不够严实，担当意识有所欠缺，个别违反中央八项规定精神问题仍有发生，执行财经制度不够严格；班子建设有待加强，党建工作不够扎实，管党治党政治责任压得不实，干部选用不够规范，日常管理不够严格；主体责任检查、审计指出问题整改不够全面。

市委巡察一组对市供销社党组巡察“回头看”期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：推进巡察整改工作有差距，整改措施执行不力，成效不够明显，追责问责不够有力。问题整改“反弹回潮”，警示教育效果不明显，招投标程序不够完善、干部选用不够规范等现象仍有发生；党内政治生活不严肃，议事规则不完善；社企不分、权责不明，社有资产管理运营不善，案后整改、资产追讨不到位。

市委巡察二组巡察市政府办公室党组期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于办公厅“五个坚持”要求不够深入，贯彻落实党中央“基层减负年”工作不够有力，立足职能职责发挥参谋助手的作用不够充分；深入基层督导检查不够主动，回应民生关切力度不够，形式主义、官僚主义问题一定程度存在；对驻外办事机构的领导和管理不够全面，日常监督存有“盲区”，驻外单位财务管理不够规范；审计发现问题整改质量不高，整改长效机制不够健全。

市委巡察三组巡察市委办公室、市委改革办期间，巡察

爱心陪伴集体生日 莆田SOS儿童村昨晚举办庆“六一”活动



本报讯 (记者 吴桂勇 吴伟锋 文/图)“六一”国际儿童节来临，昨晚，莆田SOS儿童村联合社会爱心



学消防知识过“六一”节

本报讯 (记者 吴伟锋)“六一”国际儿童节前夕，秀屿区消防大队消防员来到秀屿区机关幼儿园，针对幼儿成长特点，把消防救援知识贯穿到幼儿熟悉生活场景中，在讲故事、做游戏的阵阵欢笑里，把安全意识的种子播撒进幼儿心田。

活动期间，该大队消防员带领师生们参观消防车、消防装备及器材，演示消防救援服装穿着、空气呼吸器

企业、爱心人士，给孩子们送来节日蛋糕，让儿童村的孩子们收获节日快乐。

当晚，活动现场欢声笑语，30多个孩子在志愿者陪伴下，聚在一起，唱生日歌、许愿、吃蛋糕，过集体生日，欢度一个充满意义的儿童节(如图)。11岁的曾俐晶说，大家像家人一样，她感觉很温馨、很快乐。

据了解，“六一”国际儿童节期间，莆田SOS儿童村还为孩子们举办红歌赛、欢乐购物、观看电影等活动，引导孩子们传承红色基因，树立远大理想，丰富课余生活，为孩子们营造健康成长环境。

宣传流动人口管理条例

本报讯 为进一步加强流动人口和出租房屋管理，提高流动人口申报居住登记的积极性，连日来，西天尾派出所结合开展“我为群众办实事”实践活动，进村入户走访，开展《福建省流动人口服务管理条例》及综治平安“三率”宣传。

的性能和操作，指导师生们穿戴消防救援服，体验消防工作。

活动中，消防员还向大家讲授火灾报警、逃生常识。小朋友们学会了折叠手帕、打湿手帕，把口罩处捂住，往烟小处前进，以及快走、小跑、有序撤退等实用技巧。当天，消防员还为小朋友们送上消防纪念品等“六一”节礼物。

走访中，民警与群众面对面交流，发放宣传手册，现场讲解流动人员、用工单位和房屋管理员的权利与义务，并教群众如何使用“福建治安便民”微信公众号进行登记申报。通过宣传，加强出租房屋及流动人口的管控力度，为社会治安稳定打下基础。(李帆)

组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：落实习近平总书记关于党中央“五个坚持”要求和全面深化改革重要论述不够深入，参谋辅政尚有不足，中枢作用发挥不够充分，督查问效力度不强，机构改革承接职能运行不够顺畅；下沉基层调研指导不够深入；执行中央八项规定精神和财务管理不够严格；管党治党政治责任压得不够紧实，落实党建工作责任制不够到位，选人用人制度执行不够严格。

市委巡察四组对市城市管理行政执法局党组巡察“回头看”期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：履行整改主体责任不够有力，敷衍应付整改甚至不整改，整改要求不严格，整改态度不坚决，整改进度缓慢，重难点问题整改成效不明显。对全市物业行业管理工作牵头指导不力，垃圾转运站建设运行监管不到位，数字城管建设还不够完善，行政执法不规范，内控机制还不健全，工程建设管理不规范。党内政治生活开展不严肃，支部民主生活会程序仍不够完备，落实意识形态工作责任制不够到位。

市委巡察四组巡察莆田市市仙游生态环境局党组期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：贯彻习近平生态文明思想和治理木兰溪重要理念不够到位，落实污染防治攻坚任务还有差距，履行生态环境监管职能存

在短板，意识形态工作责任制落实不够到位；践行全心全意为人民服务宗旨不够牢固，生态环境执法工作力度要加强，违反中央八项规定精神问题时有发生，财经工作制度执行不严；党的建设工作还存在薄弱环节，全面从严治党还有差距，重点岗位、重要领域的廉政风险防控仍需加强，班子和队伍建设还有不足，落实巡察、审计问题整改不够彻底。

市委巡察四组巡察莆田市城厢生态环境局党组期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：传达学习习近平新时代中国特色社会主义思想不够到位，贯彻上级决策部署不够有力，推动落实污染防治攻坚战还有差距，落实意识形态工作责任制还不够扎实；形式主义、官僚主义问题依然存在，履职监管不够到位，环保执法能力有待进一步提升，为民服务意识不够强，违反中央八项规定精神问题仍有发生，执行财经制度不够严格；党的领导核心作用弱化，党建工作不够扎实，干部队伍建设管理有待加强；落实管党治党责任还有差距。

市委巡察五组巡察市市政协机关党组期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想还有差距，人民政协的制度优势未充分发挥，落实意识形态工作责任制存有不足；形式主义、官僚主义问题仍有表现，执行中央八项规定精神和财经制度不够严格，下属事业单位财务管理较为混乱；全面从严治党“两个责任”落实不够严实，履行机关党建主体责任有偏差，执行新时代党的组织路线和选人用人制度不严格；主题教育和主体责任检查发现问题有的整改不够到位。

巡察期间，市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定转市纪委监委、市委组织部等有关部门处理。

莆田市委巡察办

捐资设少儿文学奖

本报讯 (记者 李霞)5月29日，莆田市首届“万卷书堂·扬春”少儿文学奖颁奖仪式在绶溪公园朱天贵祠(万卷书堂)举行。市人大常委会副主任郑祖杰出席。

为激发我市少年儿童的写作兴趣，提升少儿写作水平，爱心企业家叶国扬、叶万春捐资设立莆田市“万卷书堂·扬春”少儿文学奖，由市文联和“万卷书堂·扬春”少儿文学奖组委会共同主办，莆田市文学院承办征文活动。本届“万卷书堂·扬春”少儿文学奖征文活动，设小学和初中两个组别，共收到89所学校的征文稿件900多篇。经过数轮精心筛选，最终评出40篇获奖作品。

科学规划保障交通

本报讯 (记者 蔡蕊)5月30日，莆田市交通发展专家研讨会举行。市人大常委会副主任何金清、副市长郑瑞锦出席。

郑瑞锦在致辞中介绍了我市经济社会发展及城市交通建设相关情况。他指出，要充分认识做好综合交通发展规划工作的战略性和全局性意义，注重当前与长远相结合，以此次会议为契机，吸收采纳行进经验和建议，为建设便利畅通的交通体系提供科学规划保障，持续优化提升交通网络，完善交通基础设施，加快构建快速、便捷、高效、安全的互联互通综合交通网络。

开展党史知识竞赛

本报讯 (记者 傅梅香 通讯员 许云峰)5月29日，九三学社市委会举行“新征程·同心行”庆祝建党100周年党史知识竞赛暨文艺表演活动。市人大常委会副主任、九三学社市委会主委蔡国萍参加活动。

蔡国萍指出，开展党史知识竞赛是党史学习教育的重要举措。希望通过本次活动，重温党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、多党合作史和九三学社史，深入了解中国共产党100年来的伟大历程、光辉成就和宝贵经验，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

此次党史知识竞赛共有10支参赛队30名选手参赛。经过激烈角逐，最终产生一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优胜奖4名。党史知识竞赛后，还举办文艺表演活动。

提升基层管理水平

本报讯 (见习记者 郭珊珊)5月28日，市政协副主席王少华带领部分市政协委员、市直有关部门负责人深入荔城区、城厢区，开展“完善城乡住宅小区治理体系”专题调研，并召开座谈会。

调研组一行先后前往莆田万科城、信辉豪园、福兴小区、荔溪小区，实地察看小区环境和物业管理工作，了解老旧小区升级改造推进情况。

王少华指出，城乡住宅小区是群众生产生活和社会治理的基本单元，是联系服务群众的“最后一公里”，加强和完善小区治理体系意义重大。要加强党组织的引领作用，用心用情解决好群众反映强烈的突出问题。要加强物业服务监管，提高物业服务覆盖率、服务质量和服务标准化水平。要积极探索创新城乡住宅小区的综合治理，进一步提升城乡基层管理能力和水平。

聚力发展 成果惠民

(上接 A1 版)落实粮食质量安全监管工作，建设“食品放心”工程，保障群众的“米袋子”，确保群众吃上“放心粮”。同时，深入推行政务服务全域通办改革，进一步推动全市政务服务平台线上线下一体化建设，实现100个事项全域通办，做细、做实、做优“一趟不用跑”。

下一步，市发改委将持续探索建立为群众办实事好事的长效机制，抓好“我为群众办实事”实践活动16项重点工作任务的有序推进，扎实解决一批群众最关心最直接最现实的利益问题。同时，进一步抓好党史学习教育，组织开展庆祝中国共产党成立100周年“五个一”系列活动，扎实推动党史学习教育入脑入心。

市委巡察四组巡察莆田市北岸生态环境局党组期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不够深入，贯彻上级决策部署不够有力，推动落实污染防治攻坚战还有差距，落实意识形态工作责任制还不够扎实；形式主义、官僚主义问题依然存在，履职监管不够到位，环保执法能力有待进一步提升，为民服务意识不够强，违反中央八项规定精神问题仍有发生，执行财经制度不够严格；党的领导核心作用弱化，党建工作不够扎实，干部队伍建设管理有待加强；落实管党治党责任还有差距。

市委巡察五组巡察市市政协机关党组期间，巡察组发现和干部群众反映了一些问题，主要是：贯彻习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想还有差距，人民政协的制度优势未充分发挥，落实意识形态工作责任制存有不足；形式主义、官僚主义问题仍有表现，执行中央八项规定精神和财经制度不够严格，下属事业单位财务管理较为混乱；全面从严治党“两个责任”落实不够严实，履行机关党建主体责任有偏差，执行新时代党的组织路线和选人用人制度不严格；主题教育和主体责任检查发现问题有的整改不够到位。

巡察期间，市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定转市纪委监委、市委组织部等有关部门处理。

莆田市委巡察办